



“冠华”育才图书室工程捐赠图书仪式现场。

“冠华”育才图书室工程捐书仪式在三庄镇中心小学举行

3万册图书滋润山区孩子心灵

此次捐书仪式共捐献图书3万余册,多是科普、文学和工具书,既有男孩子们喜爱的探险、科幻类书籍,也有女孩子们喜欢的诗词、寓言故事等书籍。

据介绍,选择这样的书,主要是为帮助中小学孩子们了解基础知识和传统文化,培养他们对科普、环保、公益等方面的兴趣。

本报11月28日讯(记者 张萍) 28日,由中国作家协会、日照冠华集团有限公司、中华文学基金会联合主办的“冠华”育才图书室工程捐助图书仪式在三庄镇中心小学举行,10所乡村小学的学生们共领到了3万余册图书。

上午9点半,“冠华”育才图书室工程捐助图书仪式举行。据了解,此次共有10个受捐助学校,分布在日照各个区县的偏远山区,学校不仅教学条件落后,而且很难有独立的图书室,不少孩子除了课本外,很难能够拥有一本课外书。

此次捐书仪式共捐献图书3万余册,多是科普、文学和工具书,主要是为中小学孩子们普及基础知识,了解传统文化,建立他们对科普、环保、公益等方面兴趣。

记者了解到,这些书籍当中,既有男孩子们喜爱的探险、科幻类的书籍,也有女孩子们喜欢的诗词、寓言故事书籍。当学生们代表们领到新书时,兴奋之情溢于言表。

三庄镇中心小学三年级4班学生张淑芳拿着《有梦才有远方》,仔细看着,爱不释手。“我一直都想看这本书,可惜买不到,今天终于能看到,真是太好了!”张淑芳说。

“有很多热心人帮助我们,为我们送书送物,圆了我们读书的梦想,等长大后,我也要成为一个有用的人,回报曾经帮助过我的人。”该校6年级1班学生李凯华说。

据三庄镇中心小学校长孟凡正介绍,由于学校条件落后,图书馆的藏书不仅单一,而且十分陈旧,有的甚至已经与现代的教育脱节,这样的图书,孩子们根本不喜欢看。

“这次领到的3000余册图书,不仅能够丰富学校图书馆的种类,充实教学资源,还能让学生徜徉在书海之中,丰富学生们的童年生活。”孟凡正说。

据介绍,“冠华”育才图书室工程是由日照冠华集团有限公司出资,中华文学基金会和中国作家协会协助的爱心之举。日照市政协副主席孙承



日照冠华集团董事长申维君鼓励小学生多读书,成长成才。



三庄镇中心小学学生代表发言。



作家龙一现身说法鼓励小学生培养读书的好习惯。

金、中华文学基金会秘书长李小慧、山东省政协委员、日照市政协常委、冠华集团董事长申维君,中国作协副主席、中华文学基金会监事夏申江,日照市教育局局长张传若,日照市教育局副局长、日照电大党委书记朱先亮、东港区副区长李建富、东港区政协副主席、教育局局长王文军、三庄镇党委书记陈洪聪等参加了捐

仪式。

除了三庄镇中心小学外,其余9所受捐赠的小学分别为:东港区陈疃镇中心小学、岚山区中楼镇中心小学、莒县招贤镇中心小学、五莲县许孟镇西小学、五莲户部中心小学、市北经济开发区莲海学校、开发区大李小学、山海天两城镇安哲小学、国际海洋城涛雒镇下元小学。

相关新闻

“冠华”育才图书室工程 三年捐赠30余万册图书

据介绍,日照冠华集团已经连续三年为育才图书室工程出资。今年5月份至今,日照冠华集团共向55所小学捐赠图书15万册,价值450万元。“冠华”育才图书室工程实施3年来,已将30万册图书送到孩子们的手中。

日照冠华集团董事长申维君多年专注慈善事业,长期关注贫困地区的孩子和孤寡老人。他拿出专项资金扶持大学生到贫困山区支教,他还计划设立公益基金,每年拿出1000万帮助更多的人。

捐书仪式上,申维君回忆童年生活,讲述自己上小学时,曾和几名同学共用一本语文书的艰苦经历,不少小学生深受鼓舞。申维君还鼓励小学生珍惜学习机会,多读书,努力成长成才。

“希望有更多的人关注教育事业,关心学生成长,积极参与到这项活动中来,切实解决农村小学图书配备匮乏的状况,丰富学校图书,发掘青少年儿童阅读潜能,以书本来滋润心灵、厚实

人生。今后,我们仍会加大扶持力度,并且会一如既往将此项工程实施下去,让更多的农村小学生受益,体会到读书的快乐。未来五年,我计划在山东农村地区,为100所农村中小学捐赠图书。”申维君说。

中华文学基金会秘书长李小慧表示,育才图书室工程成立于2004年,是由季羡林、王蒙、张锐、铁凝等55位著名作家共同发起成立。9年来,这一爱心工程在社会各界的支持下,已踏足全国22个省、市、自治区。据统计,到目前为止,“育才图书室”工程已经为老少边穷地区的1600余所中小学校和福利院捐建了“育才图书室”,捐赠图书406万余册,电脑1355台,书架7791套,受益学生1000余万人。

“对教育的支持,不应仅体现在校舍改造和提升教学水平上,软件上的建设也不容忽视,我们希望这些图书能够让孩子们童年生活更加充实,读好书、长本领,提升思想境界。”李小慧说。

本报记者 张萍

《潜伏》原作者龙一 鼓励孩子挖掘创造力

捐书仪式后,龙一、肖立军和龚阔春等三位作家走上讲台,现场指导小学生写文章,并现身说法让小学生培养读书的好习惯。学校里突然来了大作家,学生们十分激动,也听得格外认真,还有的小学生拿起铅笔在本上记下了密密麻麻的笔记。

热播剧《潜伏》原作者龙一鼓励小学生从生活中挖掘想象力和创造力。

“厨房里有很多的食材和调料,怎么搭配好吃,能培养大家的想象力和创造力。”课堂上,师生们被龙一新颖的观点所吸引,在龙一的引导下,孩子们也不再羞涩,落落大方地争先恐后提问题,课堂上不时传出欢声笑语。还有的小学生拿

起作业本冲向讲台,向偶像索要签名。

“没想到在学校还能见到大作家,大作家们很亲切,也很幽默,和想象中不太一样。”三庄镇中心小学五年级2班的学生张勇对记者说。“他们讲的很有趣,感觉听了很受教育,我以后也想成为那样的大作家,写出精彩的书籍,分享给大家。”学生张琪说。

三庄镇中心小学校长孟凡正说,学校将借助这部分书,打造书香校园,学校将会在教学楼内建设图书角、在班里设立图书橱,并组织开展租书活动,读后感交流等活动充分将这部分图书利用起来,成为学生们的精神食粮。

本报记者 张萍